

## ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ

Αθήνα, 22/11/2018

Αρ. Πρωτ.:21029

- Προς:**
1. τον Πρόεδρο του  
Συνδέσμου Εργοληπτών  
Δημοσίων Έργων Ν. Λάρισας  
κ. **Βασίλη Μητσόπουλο**
  2. τα Μέλη του Δ.Σ.

- Κοιν:**
1. ΠΕΣΕΔΕ
  2. ΣΑΤΕ
  3. ΠΕΔΜΕΔΕ
  4. ΠΕΔΜΗΕΔΕ

### **Θέμα: Απάντηση στην επιστολή σας με θέμα «Ελάχιστη προμήθεια για την έκδοση Εγγυητικής Επιστολής»**

Αξιότιμοι κύριοι,

Η ίδρυσή και λειτουργία του Τ.Μ.Ε.Δ.Ε αποτέλεσε καθοριστική εξαίρεση και σωτήρια εξέλιξη για τον Κλάδο μας. Επιτελώντας στο ακέραιο τον εγγυοδοτικό και πιστοδοτικό του ρόλο, σε συνθήκες τραπεζικής ασφυξίας, έδωσε και δίνει κρίσιμες ανάσες ζωής στους πιστούχους, στηρίζοντας εμπράκτως την επιβίωσή τους, την πραγματική οικονομία, και τη συνοχή των τοπικών κοινωνιών. Η εξέλιξη αυτή ούτε εύκολη, ούτε αυτονόητη υπήρξε στη λαίλαπα που βιώσαμε και βιώνουμε.

Η προστασία του Ταμείου από όλους μας είναι το ίδιο κρίσιμη και αναγκαία, με την ενίσχυση και διεύρυνση του ρόλου του με κάθε δυνατό μέσον, έτσι ώστε να συνεχίσει να αποτελεί ένα ισχυρό όπλο στα χέρια του Τεχνικού Κόσμου της χώρας. Η δημιουργική κριτική, αλλά κυρίως η δημιουργική δράση, η αλλαγή νοοτροπιών και πρακτικών, και κυρίως οι εντατικές συνεργασίες είναι ο μόνος τρόπος να αναγεννηθεί ο Κλάδος μας, να ανακοπεί το brain drain και να μειώσουμε δραστικά την ανεργία.

Στο Ταμείο Μηχανικών Εργοληπτών Δημοσίων Έργων, εργαζόμαστε εντατικά και σε συνεργασία με τον πανευρωπαϊκό Φορέα Εγγυοδοσίας Α.Ε.Σ.Μ. προχωρούμε στον εκσυγχρονισμό του υφιστάμενου Κανονισμού Εγγυοδοσίας και Πιστοδοσίας του Φορέα μας, ώστε υπεύθυνα και νηφάλια να ενσωματώσουμε τις βέλτιστες διεθνείς πρακτικές.

Στο Τ.Μ.Ε.Δ.Ε συνδιαμορφώνουμε τη νέα κανονικότητα, που οφείλει να είναι απόλυτα ταυτισμένη με τη νέα ηθική: Την ηθική της βιώσιμης ανάπτυξης. Μία κανονικότητα στην οποία προσφέρεται ουσιαστική αρωγή στους Έλληνες επιστήμονες, στις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, στους επαγγελματίες και στον Τεχνικό Κόσμο στο σύνολό του, καθώς αποτελούν τη «ραχοκοκαλιά» της ελληνικής οικονομίας.

Στο Τ.Μ.Ε.Δ.Ε, σεβόμενοι την ιστορία του Ταμείου, και το θεσμικό του ρόλο, καταβάλλουμε κάθε δυνατή προσπάθεια, μέσα σε ένα πολύ δυσμενές οικονομικό κλίμα, να ενισχυθεί με κάθε τρόπο η πιστοδοτική και εγγυοδοτική του ικανότητα. Όχι όμως σε βάρος των 31.000 και πλέον πιστούχων μηχανικών και ελεύθερων επαγγελματιών μηχανικών, αλλά προς όφελός τους.

Οι 50.154 εγγυητικές που εκδόθηκαν μόλις κατά τον πρώτο χρόνο λειτουργίας του Φορέα μας, αποδεικνύουν το γεγονός αυτό. Στόχος μας είναι αυτός ο αριθμός να αυξηθεί σημαντικά το προσεχές διάστημα, και μόνο ακολουθώντας τις βέλτιστες διεθνείς πρακτικές αυτό είναι δυνατόν να ευοδωθεί.

Λαμβάνοντας υπόψη, τα διοικητικά, λειτουργικά και υπηρεσιακά κόστη του Φορέα μας, αλλά και την σχετική οικονομοτεχνική έκθεση ανεξάρτητου οικονομικού συμβούλου, ως προς το ύψος των προμηθειών των εγγυητικών επιστολών το ποσό των 20 €, αποτελεί το κατ' ελάχιστον που θα μπορούσε να ορίσει η Διοικούσα Επιτροπή του Ταμείου, προκειμένου μεσοπρόθεσμα να μην επηρεαστεί ούτε κατά 1 λεπτό του ευρώ, το κόστος των προμηθειών και των τόκων του συνόλου των εγγυητικών επιστολών.

Με αυτόν τον τρόπο, μεταξύ άλλων, διασφαλίζεται απόλυτα και η περίπτωση να επηρεαστεί, ανάλογα με το μέγεθος του έργου, το τελικό κόστος της οικονομικής προσφοράς των υποψηφίων αναδόχων. Με άλλα λόγια, διασφαλίζεται ο υγιής και ισότιμος ανταγωνισμός και η καλή λειτουργία της αγοράς, προς όφελος των πιστούχων.

Εντός του συγκεκριμένου οικονομικού περιβάλλοντος και κατά το τρέχον έτος 2018, το Τ.Μ.Ε.Δ.Ε. αποτελεί σταθερά έναν αξιόπιστο αναπτυξιακό πυλώνα, προσφέροντας ουσιαστική αρωγή στους Έλληνες Μηχανικούς και Εργολήπτες Δημοσίων Έργων, τους Επιστήμονες, τις Μικρές και Μεσαίες Επιχειρήσεις, καθώς και στον Τεχνικό Κόσμο στο σύνολό του, ενισχύοντας έμπρακτα τη «ραχοκοκαλιά» της ελληνικής οικονομίας.

Ισχυρό Τ.Μ.Ε.Δ.Ε, σημαίνει περισσότερες δυνατότητες ανάπτυξης για όλους.

Για οποιαδήποτε άλλη διευκρίνιση ή πληροφορία, παραμένουμε στη διάθεσή σας.

Με εκτίμηση

Ο Πρόεδρος



Κωνσταντίνος Μακέδος